



老来离家，异乡生活不适应？本报搭建“新认识的老朋友”交友平台——

# 帮咱爹娘寻找聊得来的老乡

本报记者 刘伟

在我们身边，有这样一个群体数量正在增长，那就是陪子女异地工作的老人。10月23日是重阳节，是敬老尊老的日子，为让这部分老人离开家乡却不会丢失快乐，本报推出了“新认识的老朋友”平台，帮助这部分老人找聊得来的老乡。

日照快速发展，外来年轻人增多，很多老年人也随之来到日照，开始一段异乡生活。

李大娘马上过60岁生日了，老家在聊城，从2008年开始陪女儿、女婿四处“漂泊”。

“2009年小外孙女出生，我就在青岛，去年女婿又调到日照，我又随着小两口来了日照。”张大娘说，平时女儿、女婿工作都忙，陪她的就剩下小外孙女了，“也不知道是我在看孩子，还是孩子在给我解闷。”

“其实，能在子女身边，已

经很不错了，但是总觉得缺少点快乐。”李大娘说，每天下午出去买菜，听着不熟悉的方言，看着街上形形色色的人，她有时候突然会觉得失落。

“以前在老家，一大帮老朋友，现在呢？明年外孙女就上幼儿园了，我是真想回老家了，但是女儿说，再帮他们几年，现在的年轻人，压力也很大。”李大娘说。

与李大娘不同，来自烟台的孙大娘和刘大爷则是正儿八经地陪儿子来日照工作的。

“儿子一直上夜班，经常是他下班回来我们就睡了，第二天起床他又匆匆上班去了。一天下来，儿子陪我们说话的时间还不够两个小时。”孙大娘说，儿子的事业刚开始起步，租的房子里面连电视都没有，老两口整天就拿笔记本电

脑当电视，“有次，电脑没声音了，我们也只能将就着看。”

“有时候，我们也觉得很无聊，不是很高兴，总是会想起以前的老朋友。”孙大娘说。

为了帮助这部分老人，本报推出了“新认识的老朋友”交友平台，如果您身边有这样老人，可以联系我们，我们会尽力帮老人认识一些老乡，让老人离开老家不会感到

寂寞孤单。

我们期待您参与，希望通过我们的共同努力，让陪子女的老人能够更快乐、更幸福。

欢迎您加入本报读者QQ群196283194、日照妈妈QQ群230817037，您也可以关注齐鲁晚报今日日照微博，<http://weibo.com/qlwbjrrz>。或者将您的建议见解发送到qlwbjrrz@163.com，热线电话：8308110。

岚山区后村镇尹茂兰是现在日照年龄最大的寿星

## 80岁儿子照顾111岁老母亲

本报10月22日讯(记者 王超) 岚山区后村镇丁家皋陆村有位尹茂兰老人，今年已经111岁高龄了，也是目前日照年纪最大的老人。2011年，尹茂兰获得“泰山寿星”、日照市“十大寿星”的称号。

22日下午，记者来到尹茂兰的大儿子郑成玉家，老人现在跟着大儿子住。大儿子今年也已经80岁高龄了。

尹茂兰坐在客厅的沙发上，穿戴整齐，银白色的头发在脑后梳成一个传统的发髻，老太太手里总是把着一个龙头拐杖不放。

“老母亲身体康健，只是耳背得厉害。”她的大儿子郑成玉说，七八年前，尹茂兰老人做了一次白内障手术，没做手术前老人吃饭都要摸索着碗筷。“现在眼睛看得清亮了，一瞅着孙子孙女们来，乐得合不拢嘴。”郑成玉说。

据介绍，尹茂兰有5个子女，除了一个孩子在涛雒镇，其他四个孩子都在岚山区后村镇。大女儿、大儿子和小儿子就

住在前后不到百米的地方，平日里老太太会自己溜达着串个门。

郑成玉说，老母亲是他们兄弟三人轮流照顾的，“一家照顾一个月，大概30多年了。”尹茂兰的牙齿已经全部脱落了，而且牙龈也已经萎缩。郑成玉的老伴说，为了照顾婆婆的牙口，她顿顿饭熬粥，“给她吃肉一定是炖得入口即化。”

尹茂兰和郑成玉夫妻俩睡在一个通炕上。“住在一个屋，老人夜里有点事，我们好招呼些。”

郑成玉告诉记者，尹茂兰有个习惯喜欢喝点酒，但她并不嗜酒。

“每天晚饭基本上都会喝上半杯白酒。”郑成玉指着一个杯子说，这个杯子能盛二两酒，尹茂兰喝酒的习惯是年轻的时候养成的，一直到现在酒成了晚饭不可缺少的。

经历了整整一个世纪的风雨，如今，百岁老人已经是五世同堂，虽然她很难挺清楚记者的问题，但是从她的表情中，记者能感受到这位百岁老人的愉悦。



结婚52年  
同过生日

10月20日(农历九月初六)，北京路街道的牟墩贵(右)和老伴在迎宾路一家饭店齐过生日。牟墩贵今年80岁，她的老伴今年81岁。两人的生日仅差一天，每年都是挑个周末一起过生日。

结婚52年来，两位老人相濡以沫，携手走过半个多世纪的人生旅途。图为两位老人一起吃蛋糕。

本报记者 张永斌 摄影报道

# 重阳佳节 体彩相伴 日照举行中老年健身展演

10月18日，日照市政府广场彩球招展、热闹非凡，日照市“喜迎十八大 欢度重阳节‘中国体育彩票’中老年健身展演”启动仪式在这里隆重举行。市人大常委副主任崔亮，副市长刘兆亮，市老年体协主席肖开富，市老年体协副主席靳惠民、荆建迎以及日照市体育局、老干局、老龄办、老年体协和东港区文体局的相关负责同志出席了启动仪式，并现场观看了健身展演活动。

启动仪式上，首先对全市“全民健身先进活动站点”和先进个人进行了通报表彰；向“中国体育彩票”健身活动先进站点颁发了荣誉证书和锦旗；向“中国体育彩票康乐明星”代表颁发

了荣誉证书及奖品。随后，先进站点和康乐明星代表分别作了典型发言。

当刘兆亮副市长宣布“喜迎十八大 欢度重阳节‘中国体育彩票’中老年健身展演”活动启动后，来自市区十余个健身团队的800多名中老年朋友分别表演了威风锣鼓、太极拳、健身秧歌、健身球、气功等群众休闲体育健身项目，他们精彩的表演博得了现场观众的阵阵掌声和赞扬，同时也展示了老年朋友们热爱生活、踊跃健身、分发向上的精神风貌。

“为党的十八大献礼、为老人节添彩。”此次健身展演活动在党的十八大召开前夕和重阳节来临之际隆重举行，既是全市



老年人对党和国家深情厚意的充分体现，也是对尊老敬老传统美德的大力弘扬。

体育惠民，体彩先行。近年来，随着日照市体彩事业的蓬勃发展，体彩公益金在支持全民健身事业以及建设中老年人体育

健身设施等方面，不断加大投入，其作用日益突出。分布在全市各处的体彩健身休闲场所，已成为广大中老年人健身、休闲的好去处，为全民健身体育运动的普及和健身体育事业的发展做出了积极的贡献。(李莉)

顶呱刮第一期抽奖揭晓  
我省彩友收获10台ipad

体彩顶呱刮NBA主题即开票自9月8日在我国上市以来，得到了广大球迷和彩友们的追捧，销售火爆。伴随着新票的上市，精彩的“奖上奖”与“二次抽奖”活动也随之拉开序幕，回馈广大彩友们多年来对“顶呱刮”和国家公益体彩事业的大力支持。

NBA主题即开票“刮NBA主题票，赢iPad大奖”活动第1期于2012年10月16日开奖，本期全国共产生40个幸运票号，我省彩友获得大丰收，占据了其中的十个席位，收获10台iPad3！在此提醒中奖的彩友及时兑取您的奖品，兑奖有效期为2013年1月15日，兑奖人需按照《抽奖细则》，持与公告公布票号相符的中奖彩票兑奖，逾期无人兑奖，视为弃奖。

错过了这次抽奖的彩友们也不必着急，第二次抽奖将于11月16日进行，凡在10月16日至11月15日参与活动的彩友同样拥有赢取iPad3的机会。此外还有惊喜的“奖上奖”活动，10月21日前，只要刮NBA20元票单票中得400元及以上奖项，即可获赠NBA特许产品礼包一个，详情可以登录顶呱刮网站查询(<http://www.ticaidgg.com/>)。

(朱德慧)

## 11选5开启“夺金盛宴” 5000万大奖等您拿



好消息，好消息！“11选5”加奖活动正式启动啦！为感谢广大彩友对山东体彩的支持与厚爱，山东体彩中心特推出此次加奖活动，5000万元倾情大派送，为彩友献上一场超豪华“夺金盛宴”。更多惊喜、更多实惠，邀您同享。

5000万元大派送

据悉，此次5000万元加奖是“11选5”上市以来规模最大的一次，高额加奖让“11选5”奖金更诱人，派送期间，每天自第37期(14:55开售)起，至第78期(21:55停售)止，连续派送42期，因此，彩

友们每天都有42次机会乐享加奖盛宴，赢取5000万加奖带来的海量惊喜。

六大游戏齐加奖

彩友乐享更多实惠

高频“11选5”共有12种游戏，此次派奖针对的是其中的六大玩法，加奖后其返奖率均在60%以上，尤其是“任选七”游戏，返奖率高达68.18%。多种选择更给力，总有一种适合您，让您玩得更high，中得更爽。

“加奖季”已开幕，5000万元加奖机会不容错过，心动不如行动，赶快加入到“夺金”队伍中来，一起玩转“11选5”，畅享更多幸运和喜悦吧！(张英)

体彩11选5加奖啦！  
5000万元大派送

详情咨询各体彩投注站